



## MĚSTSKÝ ÚŘAD INFORMUJE

### NOVÉ VITRÁŽE V BUDOVĚ MĚÚ

Firmu Glass Vitrage, s. r. o., Bakov nad Jizerou jsme Vám představili v loňském roce v únorovém Bakovsku. Petr Kolínský nám tehdy v rozhovoru řekl, že zatím neměl příležitost pro Bakov zhotovit okenní vitráže. Mimo jiné řekl, že by jej i potěšilo, kdyby mohl zhotovit vitráže např. pro kostel sv. Barbory. Toto se mu již splnilo a nejen to. V souvislosti s rekonstrukcí oken v budově MěÚ jsme se i zde dočkali nádherných vitráží. Spatříte je na schodišti

vedoucím do 1. patra budovy. Jsou na nich vyobrazeny bakovské motivy - znak, sousoší Nejsvětější trojice a hřbitovní brána. Jsem rád, že bakovská firma, která se může chlubit svým dílem nejen v Čechách, ale i v cizině (např. v obřadní síni Staroměstské radnice v Praze, nebo dokonce i v Římě), se může zapsat do podvědomí lidí i ve svém městě.

*Jiří Hieke*



### TŘÍDĚNÍ ODPADU VE SBĚRNÉM STŘEDISKU

Městský úřad Bakov nad Jizerou žádá občany města Bakova nad Jizerou a přilehlých obcí, aby na sběrné středisko do ulice 5. května, Bakov nad Jizerou, přiváželi odpady roztríděné, zvláště sut' (cihly, kámen, keramiku), travní porost, dřevo, papír, plasty, barvy, atd. a to z důvodu vysokých nákladů za odvoz a likvidaci odpadů. Za tříděné odpady zaplatí město podstatně méně finančních prostředků. Pokud občané budou vozit odpady neroztríděné, obsluha jim odpady nepřevzeme.

*Milúše Hanušová*

### SLOVO STAROSTY

Tak, jak rychle plyne voda v naší řece Jizeře, tak stejně utíkají jsou i prázdniny. Léto zmizelo v nenávratnu a těch pár slunných dní, které máme před sebou, už nemůže zvrátit pomalý příchod podzimu. Nastal čas školní docházky a vzdělávání. Školáci zasedli do lavic v nově opravených třídách, což je výsledkem dvouměsíční odmlky v čase prázdnin. Mezi největší překva-



### PODĚKOVÁNÍ

V minulém čísle Bakovska jsem upozorňovala občany na omezení provozu na městském úřadě z důvodu výměny oken.

Měsíc utekl jako voda a my musíme s potěšením konstatovat, že výměna oken pocházejících z r. 1929 byla úspěšně dokončena a budovu úřadu zdobí nová plastová okna. Vzhledem k tomu, že se v rámci výběrového řízení podařilo plánovanou částku na jejich výměnu snížit, bude možné ještě v letošním roce vyměnit i vstupní dveře a rozpočet překročený nebude. Věříme, že instalací nových oken dojde hlavně k úspoře spotřeby plynu, protože stará okna netěsnila a některá doslova ohrožovala bezpečnost pracovníků úřadu při jejich otevírání. Takže jsme "zabili vlastně dvě mouchy jednou ranou".

I v "rozbitém" úřadě jsme se snažili zachovat služby pro občany a myslím, že se nám to podařilo. Chtěla bych touto cestou poděkovat zejména občanům za trpělivost při omezení provozu, provádějícím firmám za odvedenou práci a v neposlední řadě úředníkům i pracovníkům technické čety za práci v nouzových podmínkách, za vystěhování, vymalování i úklid úřadu. Myslím, že vlastní prací jsme ušetřili nějakou tu korunu do městského rozpočtu. Nakonec si lze jen přát, aby nová okna sloužila alespoň tak dlouho, jako okna původní.

*Jaroslava Čermáková*



pení v novém školním roce patří určitě nově vybavená počítačová třída, kterou se podařilo společnými finančními prostředky města a ministerstva zrealizovat. Je to určitě záslužná činnost, že se děti a mládež budou mít kde vzdělávat v poslední době velice důležité oblasti moderní doby našeho století - elektroniky. Nezbyvá než doufat, že lepší vybavení, a tím i lepší vzdělávání, odradí otrlé absolventy naší školy od ničení majetku města, a tím umožní pouze nové investice do nového

mobiliáře města.

Mezi nejdůležitější investice v letošním roce pro školní mládež, ale nejenom pro ni, bude bezesporu patřit rekonstrukce hřiště ZŠ Bakov nad Jizerou. Vznikne zde zcela nové sportoviště s umělým oválem, víceúčelové hřiště, prostor pro sprint, dálku i výšku. Nebude to určitě levná záležitost, ale spokojenost "sportovců" bude tou pravou odměnou za vynaloženou práci...

*Jiří Hieke*

## VÍTE, ŽE ... ?

- ✓ v průběhu měsíce srpna proběhly ve městě kontroly řidičů dopravní policií,
- ✓ byly zahájeny přípravné práce na vybudování hřiště za školou, příští jednání zastupitelstva se uskuteční 21. září,
- ✓ v srpnu se na MěÚ uskutečnily 2 svatby,
- ✓ pokračuje se na vyspravování místních komunikací a chodníků ve městě i v místních částech,
- ✓ dokončuje se úprava chodníku v Chudoplesích směrem na Bradlec,
- ✓ provádí se úprava dvora u pošty,
- ✓ pro letošní rok byly vyčerpány finanční prostředky na dopravní značení ve městě,
- ✓ odhalení pomníčku na počest J. I. Linky je plánováno na říjen letošního roku,
- ✓ průměrný věk obyvatel našeho DPS je v současné době 77, 4 roku,
- ✓ na městském koupališti se na vstupném vybralo do 6. září 50 967 Kč,



- ✓ nedělní posvícenské hudební odpoledne na stadionu navštívilo asi 100 lidí,
- ✓ 22. září bude v Mn. Hradišti zahájen cyklus Kruhu přátel hudby, předprodej vstupenek je tel. č. 326 772 464,
- ✓ znovu byly započaty práce na opravě fasády kostela sv. Barbory,
- ✓ od 3. do 18. října dojde k úplné uzavírcce silnice I/38 (z Mladé Boleslavi směrem na Českou Lípou) a objízdná trasa povede i přes naše město po průtahových komunikacích.

Jaroslava Čermáková



*Kynologické cvičiště bylo na posvícenskou sobotu plné soutěžících dětí.*

## PŘIJĎTE SE POBAVIT

Město Bakov nad Jizerou pro Vás připravilo zábavný pořad "PEPŠOU", který se uskuteční 7. října v 19. 30hod. v sále radnice.

V pořadu účinkují: **Josef Náhlovský, Josef Mladý, Jiří Markvart, Daniel Náhlovský.** Vstupenky v ceně 80 Kč budou v prodeji od 22. září v prodejně Flora na zastávce.

Tat'ána Dvořáková

## KULTURNÍ DĚNÍ

### ZVEME VÁS NA ...



## VÝSTAVA LOUTEK

Na začátek školního roku jsme pro vás připravili výstavu loutek z dílny Jiřího Havelky. Jeho marionety jsou součástí různých loutkářských souborů a sdružení, zdobí interiéry domácností a dětských pokojů. V posledních letech také pracuje na postavách betlému, který je umístěn v Muzeu Karolíny Světlé v Českém Dubu. Výstava v Bakově je v letošním roce již jeho druhou samostatnou výstavou a podobnou připravuje pro známý podzimní festival "Jičín - město pohádek". Na slavnostním zahájení, které proběhne v pondělí 19. září v 17 hodin v prostorách farního úřadu CÍRKVE ČESKOSLOVENSKÉ HUSITSKÉ, 5. května 513, jsme pozvali loutkáře Františka Pešána, a tak budeme mít možnost vidět některé postavičky přímo "v akci". Výstava je prodejní a bude otevřena celý týden až do neděle 25. 9. vždy od 14 do 17 hodin.

Kateřina Pechancová

## BARÁČNICKÉ POSVÍCENÍ

V pátek **7. října** pořádá Obec malobělských baráčníků od 17,00 hodin na Malé Bělé v České Besedě **POSVÍCENSKÉ POZEZENÍ** s hudbou Mirka Korela. Občerstvení zajištěno, případné příspěvky do tomboly spolu s dobrou náladou můžete přinést s sebou!!!

Monika Čapková

## SLAVNOSTNÍ BOHOSLUŽBA

Římskokatolická farnost oznamuje, že ku příležitosti dokončení oprav kostela Povýšení sv. Kříže v Kosmonosích se 19. 9. 2005 od 18. 00 hod. bude konat slavnostní bohoslužba.

Kázání: P. TH Lic Mariusz Kuzniar z Říma, zpívají: M. Absolonová, S. Sklovská, E. Pilarová, B. Matuš, L. Vernerová - solistka státní opery, V. Roubal - varhany, F. Svejkovský, J. Verner - trubky. Hlavní celebrant: P. Jiří Veith.

Bohoslužbu přenáší přímým přenosem Radio Maryja a TV TRWAM z polské Toruně.

**Informace pro motoristy:**

**Osobní vozy doporučujeme zaparkovat u léčebny psychiatrie v Kosmonosích!**

Jiří Veith

## SVATOVÁCLAVSKÁ ZÁBAVA

Dne 27. 9. 2005 od 20. 00 hod se v sále radnice uskuteční **Svatováclavská zábava**. Jako hosté zde vystoupí Jitka Zelenková, Marie Rottrová, Ilona Csáková, Jarek Šimek a Petr Hannig.

Jiří Veith

## BAKOVSKO V OBRAZECH ANEB ZDAŘILÁ VÝSTAVA OBRAZŮ BŘETISLAVA FERKLA



V sobotu 27. srpna byla otevřena slavnostní vernisáž ve výstavní síni Muzea Bakovska samostatná výstava bakovského malíře pana Břetislava Ferkla. Zahájení byl přítomen starosta města pan J. Hieke i samotný autor obrazů pan Ferkl s chotí. Po úvodním slově dr. Bednáře a nezbytné hudby, kterou tentokrát připravila paní Dvořáková z MěÚ, si mohli první návštěvníci prohlédnout obsažnou výstavu, která představuje průřez malířovy tvorby za posledních čtyřicet let. Autor obrazů maluje především krajinky z bakovského okolí i zdejších ulic. Na výstavě lze zhlédnout i zátiší s ovocem, houbami či květinami. Jeho malířská škola je autentická, nenapodobuje žádné vzory, jen sleduje techniky realismu a impresionismu. Ve svém díle používá všech známých malířských technik, jak je patrné

z četných obrazů, které představuje veřejnosti.

Malířova letošní samostatná výstava je věnována jeho pětasedmdesátinám, kterých se dožil v únoru. Již dříve v Bakově mnohokrát vystavoval. Naposledy v roce 1989. Vlastní samostatnou výstavu tu měl v roce 1986. Břetislav Ferkl je členem Sdružených českých výtvarníků a pravidelně se účastní jeho celostátních výstav. V minulosti vystavoval v Benešově nad Ploučnicí, České Lípě, Bělé p. B., Dolním Bousově, Mnichově Hradišti, několikrát v Mladé Boleslavi i v Praze.

**Výstavu lze zhlédnout v době otevření muzea, tj. v sobotu a v neděli od 10. 00 hod. do 12. 00 hod a odpoledne od 14. 00 do 16. 00 hodin. Výstava končí o státním svátku 28. září 2005.** -ář

## REPRÍZA "PROLHANÉ KETTY"

Dne 30. 9. 2005 tj. v pátek zopakuje bakovský ochotnický soubor úspěšnou komedii "Prolhaná Ketta", jejíž premiéra v květnu byla zcela vyprodána. Poslední zářijový den znovu rozehrajeme zamotaný příběh s třemi nemluvnaty, jehož situační komika každé publikum bezpečně rozesměje. Zveme všechny, kteří hru ještě neviděli, i ty, kteří si chtějí zázitek zopakovat. Uděláme vše pro to, aby byl opět nezapomenutelný. Začínáme tradičně v 19, 30 h. , vstupenky je možno zakoupit v předprodeji opět tradičně v prodejně Flora na zastávce.

*Filip Novák, DS Tyl*



*Furianti jako z dob Rakousko-Uherska*

## FURIANT A KOMINIČEK

### PERNÝ DEN

Tak by se dala nazvat sobota dne 20. srpna 2005. Tento den jsme se ráno v osm hodin vypravili ze svých domovů a navrátili se až s večerní osmou hodinou a to jen díky tomu, že se spustil velký déšť....

Ale vezměme to od začátku. Přípravy na slavnostní sobotu začaly již v týdnu. A to tím, že jsme poprosili bakovské ochotníky o zapůjčení kostýmů. Vybrat něco, co by padlo do roku 1905, by nebylo celkem těžké v tom velkém množství všech možných šatů. Ale jak vědět, co se asi tak nosilo v roce 1905? No, nějak jsme si spolu s "poradentvím" paní Antoňové vybrali různé šaty a doplňky, které pak s věcmi, které jsme posbírali na půdách a po známých, udělaly dokonale obraz Rakouska - Uherska. Děkujeme Vám, "Tyláci".

Takto vyšňošení jsme se vydali po ránu směrem do Sobotky, kde jsme na zaplněném nádraží vítali historický vlak. Kromě vlaku velkou pozornost poutal i náš velmi starý dětský kočár s pravým miminkem uvnitř. Škoda, že jsme s sebou neměli nějakou stylovou kasičku anebo že nás nenapadlo přistřít klobouk. Mohli jsme si na fotografování polepšit nějakou kačkou a hned by byl počinek na opravu tohoto kočáru. Tak třeba příště.

Na peroně se to jenom hemžilo všelijakými celebritami. Kde bezesporu těmi nejváženějšími byli hejtmani tří krajů a primátor Mladé Boleslavi.

Po prohlídce vlaku, promenádě kolem nádraží a přeletu historických letadel jsme se vypravili v dobových kostýmech podívat na sobotecké náměstí, kde se konal velký jarmark. Našli jsme si zde pěkné místo u kašny a posilnili se nějakým tím pivkem a klobáskou na další trasu. Cestou zpět jsme ale potkali hlavního pořadatele, který nás obdával lístky na oběd, takže jsme opravdu nešťárali. Po chutné stravě jsme se vydali do obce Židněves, kde se konala velká sláva u příležitosti 750 let založení této půvabné vsi. Průvod jsme absolvovali ještě v kostýmech a taky jsme si v nich zatančili Českou besedu. Některé dámy totiž jako by zrovna vypadly z doby národního obrození, takže se to k tomuto našemu tanci celkem hodilo.

Pak už následovalo přestrojení do krojů. A protože jsme na tento den měly připraveny kroje Mařenky, dovolily jsme si proti zvyklostem vystupovat i bez silonek. Bylo opravdu teplo až vedro a já věřím, že nám to tetičky rády odpustí. Po zatančení programu jsme se jen trochu vydýchali a už zase "mazali" dál. Pro změnu na druhý konec našeho okresu a vlastně až do Libereckého kraje. A to do obce Všeň u Turnova. Jezdíme sem celkem pravidelně a vždy se tu o nás hezky starají. Nejinak tomu bylo i tentokrát, kdy jsme zde zatančili opět program a Besedu. Nechyběl tam stánek s medovinou, a tak jsme kromě limonád a piv popíjeli i staročeský nápoj. A věřte, že by nám chutnal až do pozdních večerních hodin při taneční zábavě pod širým nebem, nebýt toho, že počasí si řeklo, že toho pěkného ten den předvedlo až dost a začalo strašně

pršet. Byl to náročný, ale krásný den, který jsme si pěkně užili.

### ZVÍŘETICE

Markvartic Zdislav by se jistě divil, kdyby viděl tu spoustu lidí, kteří zavítali na jeho sídlo v neděli 21. srpna 2005 v podvečerních hodinách. Hrady spatřené, spolu s Hynkem Máchou a Janou Huzilovou, která celý projekt vymyslela, byly výborným zakončením tohoto "putovního" pořadu na radiu Jizera.

Vzhledem k tomu, že mé odhady nebývají moc přesné, netroufám si odhadnout kolik lidí se tohoto velmi poutavého a bohatým programem protkaného podvečera zúčastnilo. Jen mě jako Maloběláka těší, že to bylo téměř jednou tolik lidí, co navštívilo mnohem velkolepější sídlo Bezděz, kde se tento program představil měsíc předem. Jen s jinými interpretly.

Dále mě jako vedoucí souboru Furiant těší to, že jsme se po delší době mohli předvést se svými tanečními programy před téměř domácím publikem. Věřte, že je to celkem čest vystupovat mezi takovými profiky, jako je orientální tanečnice Michaela Jadrná, muzikálový zpěvák Roman Vojtek anebo dokonce folkyový zpěvák Wabi Daněk, i když jsme každý z jiného oboru. Možná plno diváků přišlo právě na tyto hosty, ale doufám, že ani naše dva vstupy je nenechaly bez povšimnutí. A já jim chci jménem celého souboru poděkovat za potlesk.

Návštěva a tančení na hradě Zvířetice pro nás bylo po předešlých velmi náročných sobotách jakýmsi uvolněním. Ne snad v tanci. Pěkně jsme si odpočinuli při poslechu a obdivu dalších účinkujících. Ač nejsme žádní "profici", víme, jak moc času a hlavně chuti i elánu do toho všeho musí člověk dát, aby výsledek byl takový, jaký si předsevzal.

### PŘIJĚTE MEZI NÁS!

Vzhledem k tomu, že je tu opět nový školní rok, chceme upozornit děti a rodiče na to, že při obci baráčeků Malá Bělá funguje i dětský soubor Kominiček, který zve nové zájemce do svých řad. Děti mohou být od věku nejméně 5 let až po deváté třídy. Zkoušky probíhají každý pátek od 15.00 hodin v České besedě, což je bývalá prodejna Jednoty na Malé Bělé. Tance vyučují členové souboru Furiant a tento kroužek je zcela zdarma. Hlavním vedoucím je Pavel Bajer. Kontakt: 605 189 734. Rádi Vás uvítáme do našeho kolektivu.

Dále zveme do řad dospělého souboru Furiant šikovné "holky a kluky", eventuelně i muzikanty - věk není omezen, kteří by měli zájem o folklórní tanec. Zkoušky tohoto souboru se konají každou neděli od 17. 00 hodin, převážně na sále Restaurace Jizera v Nové Vsi anebo v České besedě na Malé Bělé. Vedoucí souboru je Monika Čapková. Kontakt: 603 824 024. Těšíme se na Vás.

Další podrobnosti o našem souboru můžete najít na webových stránkách [www.bakovnj.cz/furiant/index.htm](http://www.bakovnj.cz/furiant/index.htm) či na naší nástěnce u autobusové zastávky na Malé Bělé.

*Monika Čapková*

## ŠKOLA ZAČALA

"...ani byste neřekli, jak nám ty dny (prázdnin) utekly, škola je tu zas. Připravená, umytá, žádná okna rozbitá..." Skutečně prázdniny utekly jako voda a nastal opět čas školního vyučování, které bylo slavnostně zahájeno 1. září 2005. Našich 54 nových žáků - prvňáčků - přišel pozdravit i pan starosta s paní Bulířovou, která pilně fotografovala. Fotografie si můžete prohlédnout na webových stránkách města. Ve školním roce 2005/2006 bude naší školu navštěvovat 412 žáků a pro ně jsme přes prázdniny vybudovali novou počí-

tačovou učebnu s 24 žákovskými stanicemi a 1 řídicím počítačem pro učitele. Finanční prostředky na vybudování učebny jsme získali dotací od zřizovatele města Bakova n. J. 250 000 Kč a z ministerstva školství 100 500 Kč. Všem, kteří se na vybudování počítačové učebny jakkoliv podíleli, děkují. Věřím, že našim žákům usnadní výuku získávání nových informací a přípravu na vyučování.

*Mgr. Zdeňka Dlasková, ředitelka školy*



## CO VÍTE A NEVÍTE O BAKOVSKÉ ZÁKLADNÍ ŠKOLE

(Základní škola v Bakově letos a před 50 lety)

**JAZYK A JAZYKOVÁ KOMUNIKACE: ČESKÝ JAZYK A LITERATURA**  
*"Zdejší škola plnila směrnicu ministerstva školství o vyučování. Ve všech třídách bylo pracováno podle metodických staří, které byly vodítkem pro redukci látky a na národní škole podle článků v Komenském, kde bylo uvedeno základní učivo...*

*Mluvnické a pravopisné znalosti se zlepšily. Přispěly k tomu pěkné učebnice, které obsahují mnoho vydatných cvičení... Nedostatků se projevují hlavně v přímém užítí pravopisu. Zlepšení bude dosaženo soustavnou a plánovitou četbou, správným ústním i písemným vyjadřováním ve všech předmětech... Ačkoli mají ve všech třídách zadaná souborná díla povinné četby, nebyla tato dostatečně u slabších žáků využita... Je potřeba, aby ve všech třídách střední školy byla povinná četba dobře kontrolována. Velmi se také osvědčují čtenářské záznamy..."*

**(Kronika bakovské školy z let 1954 - 55 a 1955 - 56)**

V souvislosti s vydáním nového školského zákona dochází i k některým změnám v systému vzdělávání. Každá škola je povinna si vytvořit dle Rámcové vzdělávacího programu (RVP) svůj vlastní Školní vzdělávací program (ŠVP), který v základě vychází z RVP a dále je doplněn o specifika dané školy. Veřejnosti známé učební předměty se nově sdružují do tzv. vzdělávacích oblastí. Do jedné vzdělávací oblasti se řadí předměty blízké svým vzdělávacím zaměřením. Jedná se o tyto oblasti: Jazyk a jazyková komunikace (ČJ a cizí jazyky), Matematika a její aplikace (Ma), Informační a komunikační technologie, Člověk a jeho svět (oborové předměty I. stupně - vlastivěda, prvouka, ...), Člověk a společnost (Dě a Ov), Člověk a příroda (Př, Fy, Che, Ze), Umění a kultura (Vv a Hv), Člověk a zdraví (Výchova ke zdraví a Tv) a Člověk a svět práce. V tomto článku bych se chtěla podrobněji věnovat předmětu, na jehož základě se mohou vyučovat i předměty další - našemu mateřskému jazyku - češtině.

Jazykové vyučování v současné době by mělo vybavovat žáka takovými znalostmi a dovednostmi, které mu umožní se především co nejlépe uplatnit ve svém zvoleném pracovním oboru a v životě dnešní zrychlené společnosti plně komunikačních technologií - správně vnímat různá jazyková sdělení, rozumět jim, vhodně se vyjadřovat ústně i písemně a účinně uplatňovat a prosazovat výsledky svého poznávání. Žák by si tak měl vytvářet předpoklady k úspěšnému dorozumívání s lidmi tím, že se učí interpretovat jejich vyjádření a reagovat na ně, učí se porozumět sám sobě a své roli v různých komunikačních situacích. Pojetí předmětu český jazyk a literatura vede rovněž k formování hodnotové orientace a k citlivému a estetickému vnímání okolního světa i sebe samého, což je v dnešní době otázkou velmi aktuální vzhledem k silnému a mnohdy negativnímu působení masmédií na vyrůstající mládež. Nadále se předmět český jazyk bude členit na tři složky - jazyková výchova (mluvice), komunikační a slohová výchova (sloh) a literární výchova.

## NOVÝ ŠKOLNÍ ROK V MATEŘINCE

Čas prázdnin a dovolených skončil a máme tady zase nový školní rok. I v naší mateřské škole byl zahájen 1. září. Většina dětí se ke svým kamarádům a učitelkám vrátila s úsměvem, ale sem tam ukápla i slzička. To od dětí, které přišly poprvé. Vždyť si musí na odchod od maminky teprve zvyknout.

V letošním školním roce je v naší školce zapsáno celkem 129 dětí. Jsou rozděleny do 5 tříd. Jednotlivé třídy jsou pojmenovány podle barevných korálků. Ve třídě fialových korálků pečuje o děti paní učitelka D. Dvořáková, ve třídě červených korálků paní učitelka J. Myšáková a D. Halámková. O děti ve třídě modrých korálků se stará paní učitelka V. Doškářová a D. Součková. Ve třídě žlutých korálků pracuje paní učitelka I. Maděrová a D. Vlastová a ve třídě korálků zelených paní učitelka M. Hammerová a J. Mlynková. O čistotu v naší školce dbá J. Dýnková, J. Prudíková, D. Jachková, L. Mlynka. Dobře nám vaří paní kuchařka M. Urbanová, A. Šubrtová, R. Pecková, J. Korelová. Provozní doba naší MŠ je od 6 do 16 hodin.

Úplata za předškolní vzdělávání činí 300 Kč. Dětem v posledním ročníku před zahájením školní docházky se

poskytuje předškolní vzdělávání zdarma.

Na naší MŠ pracujeme podle vlastního školního vzdělávacího programu s názvem "Společně krok za krokem do přírody". Výchova a vzdělávání je u nás především zaměřeno na získávání poznatků o přírodě, jejich zákonitostech, učíme děti o přírodu pečovat a chránit ji. Za neméně důležité považujeme také učit děti vytvářet harmonické vztahy, být ohleduplní, vzájemně si pomáhat, naslouchat si, snažit se jeden druhému porozumět.

Do našeho programu zařazujeme již tradičně spoustu dalších aktivit. Jezdíme do divadla, na koncerty, na výlety, pořádáme besídky, karneval, oslavu MDD, každý rok připravujeme akademii. Neizolujeme se ani od dění ve městě. Pro naše sousedy z DPS vyrábíme dárcečky a pránička k různým příležitostem, připravujeme pásmo písniček, básniček a pohádek. Samozřejmostí pro nás je spolupráce se ZŠ, ŠD, ZUŠ.

A o tom, co všechno prožijeme právě v letošním školním roce, vás budeme pravidelně informovat na stránkách tohoto časopisu.

Všem dětem, pedagogům a rodičům přejeme pohodový školní rok 2005-2006

*Kolektiv MŠ Bakov nad Jizerou*

V jazykové výchově získávají žáci vědomosti a dovednosti potřebné k osvojování spisovné podoby našeho jazyka. Navíc tato výuka základům mluvnice a pravopisu vede rovněž k přesnému a logickému myšlení, které je základním předpokladem jasného, přehledného a srozumitelného vyjadřování. Jež žáci uplatní i v dalších oborech vzdělávání. V současné době se klade větší důraz na komunikační dovednosti žáků, ustupuje tak dříve přeceňovaný význam pravopisu, jehož zvládnutí však nadále jednoznačně hovoří nejen o jazykové úrovni pisatele. V hodinách se žáci ve vyšších ročnících učí samostatně vyhledávat a pracovat s informacemi z různých encyklopedií a slovníků, využívají počítačové programy ve školní počítačové učebně například na procvičování pravopisu a třídí a uspořádávají poznatky získané samostatným studiem zadaného tématu z učebnic, odborných příruček či z internetu. Svá zjištění nejen písemně zpracují, ale také přednesou formou referátu pro své spolužáky, kteří se tak učí smysluplně naslouchat a zaznamenávat podstatné informace.

V komunikační a slohové výchově se žáci učí kultivovaně psát a mluvit, rozumět různým druhům textů a kriticky posuzovat jejich obsah i jejich výstavbu. Součástí hodin slohu se stávají tzv. připravená a nepřipravená mluvní cvičení na základě žákových poznámek či také bez poznámek, kde si žáci osvojují zásady kultivovaného projevu. V písemném projevu si mohou vyzkoušet vlastní tvořivě psaní standardních komunikačních žánrů (životopis, charakteristika, subjektivně zabarvený popis, výklad, úvaha, ...), ale také kreativnější přístupy k textům (hry s písmeny, nápodoba literárních žánrů, tvorba básní, povídek, ...).

V literární výchově žáci poznávají prostřednictvím četby základní literární druhy a útvary, učí se postihovat odlišnosti v tvorbě významných autorů a formulovat vlastní názory o přečtené knize. Postupně získávají a rozvíjejí základní čtenářské návyky, četba se stává prostředkem k uvědomění poznatků a prožitků, které mohou pozitivně ovlivnit a nadále i ovlivňovat jejich hodnotové postoje, a obohatit tak i jejich duchovní život. Žáci jednou i vícekrát za rok navštěvují během hodin naší městskou knihovnu, kde nejen naslouchají pracovním knihovny, ale také se podílejí na vyhledávání informací a zapojují se do zadaných úkolů. Každoročně jednotlivé třídy či ročníky zhlédnou divadelní nebo i filmové představení v Mladé Boleslavi a v Mnichově Hradišti. Součástí hodin literární výchovy pak jsou společná či individuálně zadaná zamyšlení (ústní a písemná) nad divadelním nebo filmovým představením či rozbor dojmů z četby čtené ve škole i mimo školu. Žáci mají tak mnohdy možnost porovnat různá ztvárnění téhož námětu v literárním, dramatickém či filmovém zpracování. K těmto účelům se ve škole využívají také videopořady a audionahrávky.

V povinně a nepovinně volitelných seminářích českého jazyka zavedených od 7. ročníku se výše uvedené učivo a výukové metody dále prohlubují a doplňují se o další zajímavosti, na které během tradiční výuky není mnohdy vzhledem k přeplněným osnovám českého jazyka a čtyř hodinové týdenní dotaci nabytek času.

*Mgr. Marta Masopustová*

## 120 LET BAKOVSKÉHO SOKOLA

*pokračování z minulého čísla*

V devadesátých letech sílí v Bakově vliv sociálně demokratické strany, která se hlásí k programu II. internacionály, jenž zdůrazňoval především internacionalismus dělnické třídy. Sokolské ideály založené na národní jednotě příslušníků různých společenských vrstev byly rozbity z levé strany politického spektra. Sociální demokracie nesouhlasila se sokolským liberalismem a výrazně ovlivňovala ty své členy, kteří byli současně též příslušníky Sokola. Důsledkem je odchod celé řady členů z řad Sokola. Podobně tomu bylo i v Bakově. Prudký úbytek členů způsobil, že se sokolská jednota málem rozpadla. Bakovský spolek se ocitl v hluboké krizi. Nácvik na III. slet ztroskotál. Vlastního sletu se zúčastnila pouze symbolická dvoučlenná delegace. V roce 1900 měla jednota pouhých 41 členů, z nichž jen jedna čtvrtina byla aktivních. Představitelem zdejšího Sokola byl v devadesátých letech MUDr. Josef Satran.

Roku 1896 byl v Bakově založen druhý tělovýchovný spolek, jímž byli velocipedisté. Kupodivu v malém Bakově se do tohoto sportovního oddílu přihlásilo 15 cyklistů, kteří se aktivně účastnili závodů v okolí. Znáмым cyklistickým závodem byla trasa Mnichovo Hradiště - Mladá Boleslav. Předsedou spolku byl Josef Amler, místopředsedou Jan Strnad. I cyklistika, již provozovali především zámožnější občané městečka, ovlivnila úbytek členů Sokola.

Teprve od roku 1902 dochází k postupnému zvratu v sokolské činnosti. Sokolové po letech krize se opět předvedli svým spoluobčanům veřejným cvičením. Vstup činnosti nastal zvláště v roce 1905, kdy byl při místním Sokole zřízen i dámský odbor. Tehdy stál v čele tělocvičné jednoty Jan Červený. Prostory hostince Na Zastávce, kde všechny sokolské složky cvičily, byl zaplněn každý večer. Sokolové zde cvičili na starém koni a nízkých bradlech. Daleko lepší podmínky ke cvičení nastaly v roce 1906, kdy byla postavena nová školní budova chlapecké školy za městečkem. V její prostorné tělocvičně s vysokým stropem (dnešní dvě dílny tvořily jednu velkou tělocvičnu) se nacházelo již více nářadí. Sokolové pochopili, že si musí své členy vychovávat od žákovského věku, aby měli v budoucnu dostatek cvičenců. Pod vedením Václava Kuny se rozvinulo žákovské cvičení, jehož se účastnilo 30 - 40 žáků. Na žádost Sokola darovalo obecní zastupitelstvo pozemek před tělocvičnou chlapecké školy (měla samostatný vchod), kde bylo zřízeno letní hřiště (prostor mezi školou a domem mládeže). Na novém hřišti se konal v roce 1910 i župní slet k počtě 25. výročí bakovské sokolské jednoty. Aktivita sokolů opět vzrostla. Na rozmachu tělesných cvičení mají v Bakově zásluhu především obětaví a zdatní cvičitelé Šípek a Bartoniček, kteří připravili pro VI. slet v Praze 51 cvičenců. TJ Sokol Bakov mčl v té době již 150 členů.

Na počátku 20. století je Bakov už typickým městem živnostníků, ale i dělníků, kteří pracují v nedalekých továrnách, kam denně docházejí pěšky nebo jezdí na kole. Tam v sobě rovném kolektivu dostávají politickou školu života pod vedením sociálně demokratické či národně socialistické strany. Dělnictvo si uvědomuje své postavení v sociálně diferencované společnosti a začíná se i v tělovýchově organizovat na třídním principu. Proto vznikají Dělnické tělovýchovné jednoty (DTJ). V Bakově se ustavila DTJ 22. prosince 1907. Na jejím ustavujícím zasedání byly projednány stanovy, které byly odeslány na okresní úřad do Mnichova Hradiště ke schválení. Prvním předsedou se stal Josef Havlíček.

Zdá se, že vznik DTJ nijak neovlivnil činnost Sokola v Bakově. Na přelomu 1. a 2. desetiletí se výrazně zvedla odborná a metodická úroveň cvičitelské práce v Sokole. V župních soutěžích v roce 1911 získali muži i ženy 1. cenu v prostných a téhož umístění dosáhli též dorostenci v roce 1914. Dne 16. července 1911 se zúčastnili muži, ženy a dorost ve velkém počtu župního sletu v Kněžmostě, kde se konal na louce za žantovským mostem přes Kněžmostku. Několik selských povozů, slavnostně ozdobených a ověšených, přiváželo večer nadšené sokoly, kteří zpívali sokolské a národní písně, zpět do Bakova, kde byli srdečně vítáni.

Sokol prosazoval ve svém programu probouzet národní a vlastenecké vědomí. Zvláště výrazňoval osobnost a úděl Jana Husa v našich dějinách. V předvečer výročí jeho upálení 5. července 1911 uspořádal zábavní výbor Sokola, vedený učitelem Bernardem, přednášku o Husovi, kterou přednesl zdejší učitel Karel Sellner. Tribuna byla zřízena na náměstí tak, aby řečník stál přímo proti soše sv. Jana Nepomuckého, umístěného na sv. Trojici, jenž se stal po Bílé hoře symbolem upevňování rakouské a katolické moci nad Čechami. Vlastenecké Sellnerovy výzvy zaslaly v Bakově semeno, z něhož v roce 1915 vznikla iniciativa o zřízení prostého Husova pomníku v Podstráních.

Populárním sportem, který v našem městě natrvalo zakotvil, byl fotbal. Jeho propagátory byli většinou studenti, kteří také jako první dovezli do městečka opravdový kopací míč a začali organizovat první fotbalové utkání na bakovském náměstí, tehdy ještě neparkované, jež představovalo veliké hřiště, kterému vadilo jen sousoší sv. Trojice uprostřed. Žádný strom tu nestál, ani elektrické vedení tu žádné nebylo. Fotbal se hrál na severozápadní straně náměstí mezi sv. Trojicí a masnými krámy, tehdy už hasičskou zbrojnicí. Ke studentům se přidávali i ostatní mladíci ve městě, a tak v roce 1914 se z fotbalového kroužku stává fotbalový klub s názvem Sportovní klub (SK) Bakov nad Jizerou, jenž si za svůj znak určil červenou pětícíhovou hvězdu v bílém poli. Za spolkovou místnost si vyvolil hostinec "táty" bakovských fotbalistů Václava Novotného na náměstí. Fotbal byl pro mladé muže zajímavějším sportem než nářadový tělocvik, a tak se hlavní činnost Sokola musela opírat o zimní měsíce.

*pokračování příště, - úř*

## 425. VÝROČÍ ZALOŽENÍ TRENČÍNA

Ve 12. století nebyl kraj pod Babou ještě osídlený. Lesní porosty sahaly až k samému Koprnickému potoku, který se klikatil bažinatou krajinou, než se vlil do chladné Jizery v Rybním dole. V blízkém okolí však už sídlilo několik charvatských rodů. Na východ od dvouhlavé hory se usadili kdysi Násedlníci, kteří opanovali mírné návrší, jež nepatrně vystávalo nad okolními slatinami a mokřinami. Na jihozápad od Baby založili svou osadu Chudoplesi, kteří se od jiných rodů lišili tím, že neoplývali hustými vlasy, zatímco Kosmonosi, kteří osídlili jihozápadní svahy stejnojmenné hory, se honosili dlouhými vlasy a hustým obočím. Další osady se pak nacházely za Jizerou (Zvířetice, Dalešice) nebo až dále na severním Hradištsku.

Dvouhlavou horu brzy nazvali Násedlníci podle svého slovanského zvyku Babou, neboť ztělesňovala podle jejich tradice bohyni smrti a zimy. Odtud, od Baby, přicházely do krajiny mráz, sněhové bouře, dešťové přívaly a dlouhé tuhé zimy, které skosily mnoho členů široké rodiny náčelníka Násedlníje.

Neobydlený kraj si v oněch dobách přisvojil zeměpán, jak bylo zvykem knížete či krále, jenž pak podobně neosídlené díly daroval za dobrou a věrnou službu svým mlčům. V konci 13. století obdařil král Václav II. jakéhosi Vlastibora, který se psal ze Studénky, tímto chudým krajem pod Babou. Jak zaznamenávají staré letopisy, Vlastibor si postavil své sídlo přímo na úpatí Dědka a Baby, kde ze země vyvěrala vydatná studánka, podle níž dostalo nové sídliště své pojmenování. Panství to nebylo nikterak rozsáhlé. Hranice vedla po hřebenu Baby na dnešní Břejlov, pak po svodnici dolů k zátku Jizery v Rybním dole, odtud proti proudu potoka pod dnešní Trenčín a dále na severovýchod přibližně po stávající státní silnici až k Budské Kalváře. Od ní vedla panská hranice na východ k zájezdské cestě, v jejíž polovině se prudce stočila k Násedlnicím, které obešla, a stoupala vzhůru ke Studénce.



Kolem své **tvrze** (*obr.*) založil Vlastibor brzy vesnici, po dlouhá desetiletí jedinou na svém panství. Jeho nástupce Viecek ze Studénky byl zřejmě ještě více podnikavější. Kromě kostela sv. Václava, který stával na západ od studánské tvrze, se zřejmě zasloužil o vybudování velkého rybníka, jak v době panování otce vlasti Karla IV. bývalo zvykem. Pro širokou hráz vyhlédl místo téměř na hranicích svého panství s dílem zvířetickým v poloze dnešního Trenčína. Bylo to nejužší místo mezi stráněmi. Pod ním asi dvě stě kroků se neširokým údolím táhla zemská cesta, která směřovala od Chudoples na Břejlov, proložené hatěmi, dál na sever k Veselí. Po výstavbě hráze dostala cesta novou, daleko lepší dráhu. Zdá se, že už ve 14. století tu postavil **Viecek mlýn** (*obr.*). Později kdosi z jeho nástupců založil rozsáhlý rybník, který sahal od hráze až k Násedlnicím, rozdělil dalšími dvěma hrázemi, a tak vytvořil soustavu rybníků, které dostávaly přílehlavá jména. Nejdolnější z nich u samého mlýna obdržel příslovečné jméno Suchý rybník, protože se na něj dostávalo nejméně

vody, a tak býval často bez vody. Druhá hráz vyrostla v místech před stávající dálnicí, přesněji v místech, kde si později postavili své domy Rýdlovi a Nedvědovi, a vedla napříč mělkým dolem směrem k Najberkovým. Rybník před ní byl nazván Lapkovák a rozléval své vody až k dlouhé hrázi (u Košků), která zahradila potok tak, že jeho vody vytvořily mohutné jezero. Tomuto rybníku se také říkalo Hrubý nebo také Studěnský.



V 15. století založili páni ze Studénky další osadu Horka, jejíž sedláci a chalupníci obhospodařovali polnosti na severní straně rybníční soustavy a dováželi obilí ke mletí do Suchého mlýna, jak byl nazván mlýn podle rybníka ležícího nad ním. Okolní pole podél mlýna i rybníka byla porostlá trnkami, které vytvářely hustá křoviska, jež skýtala dobrý úkryt pro loupeživé tlupy, které přepadávaly kupce a formany vezoucí zboží po zemské silnici. Suchý mlýn tak dostává v 15. století daleko přílehlavější pojmenování Trčín mlýn, protože byl obklopen samým trnčím.

Přibližně v polovině 16. století se Vančurové z Řehnic a na Studénce rozhodli založit nad trčínskou hrází novou osadu. K původnímu mlýnu přibýly další čtyři chalupy, při nichž se nacházelo po šesti rolich. Pro více osadníků zde nebylo místo, protože pole pod Babou byla pronajata od počátku 15. století bakovským sedlákům, takže pro nové Trčínáky se dostávala jen úzká políčka nad Suchým rybníkem, pod jeho hrází a úzký pruh od rybníždolské cesty k Babě.

Majitelem mlýna byl mlynář Jiří Vyletálek, který v roce 1626 prodal mlýn i s celým příslušenstvím Matouši Náhlavskému. Při mlýnu bývalo 6 roli.

*pokračování na str. 6*

## 425. VÝROČÍ ZALOŽENÍ TRENČINA

*pokračování ze str. 5*

**Druhá chalupa** (*obr.*) se nacházela hned za hrázi vpravo pod kopcem (poslední obyvatel p. Havlíček)



a postavil ji sobě, své manželce a potomkům sedlák Klíma. Když jeho žena v roce 1600 ovdověla, prodala své obydlí s celým příslušenstvím Adamu Brtvářovi, který po dvou letech celý majetek prodává Jiříku Abermanovi. Chalupy si hledí a přikupuje od Štěpána Kopeckého kus role. Po něm získal návesní chalupu v roce 1616 Matěj Nebohej, ale už v roce 1622 ji prodává Pavlu Starému Ponocnému. Po něm přichází na tentýž grunt v roce 1629 Adam Klouček, který už po

roce v roce 1630 obratem prodává svůj majetek Jiříku Pickovi.

Na druhé straně kopce proti Klímově stavení postavil chalupu studenský pán Jiřík Vančura z Řehnic, který ji už brzy po výstavbě prodává v roce 1594 Vitovi Krziesáčovi. Po něm kupuje grunt Štěpán Kopeckej (1597) a v roce 1615 jej nabyt Václav Viček.

V pořadí čtvrtá chalupa vyrostla vpravo od bakovské křižovatky. Postavil ji na svůj vlastní náklad Jiřík Vančura z Řehnic a na Studénce a obdařil ji právem krčmy. Stalo se tak před rokem 1580, neboť toho roku založil při své tvrzi na Studénce, kterou přestavěl na zámek, vlastní panský pivovar. Pivo z tohoto pivovaru dovážel do své nové krčmy v Trenčíně, jak se už tehdy osada nazývala. Prodej při zemské silnici byl vydatným příjmem pro jeho podnikání. Tím ubylo zákazníkům, především formanům, v chudopleské krčmě, která náležela pánům na zvířetickém panství. Proto jeho majitelé pánů Abraham a Jindřich z Vartemberka podali žalobu na pana Jiříka Vančuru k zemskému soudu. Zřejmě neuspěli, neboť krčma v Trenčíně nezanikla. Přesto ji v roce 1590 studenský pán prodal Jiříku Krejčímu, po něm přicházejí v krátkém sledu další majitelé: Jindra Myslivec (1599), Jan jinak Daněk (1600),

Gregor Riger ze Šimbornu (1601), Řiha Kužela (1602), Jan Zajiček (1612), Jan Vincler z Holan

(1616), Martin Berger (1620). Po posledním majiteli, který v roce 1620 zemřel, se krčmy ujmá Pavel Krejčí.

Poslední chalupa byla postavena opět nákladem Jiříka Vančury na úzkém pozemku mezi krčmou a spodní chalupou Klímovou. V roce 1595 ji prodal pan Vančura Řihovi Kuželovi. Dalším majitelem byl Gregor Ryger (1602). Po jeho předčasně smrti odkoupil v r. 1616 od vdovy Rygerové chalupu s celým příslušenstvím Jíra Černej a v roce 1618 je už dalším majitelem Štěpán Kopeckej.

Roku 1623 došlo ke konfiskaci majetků účastníků stavovského odboje. I oba dobří sousedé pan Jan Vlk z Kvítkova a na Zvířeticích a pan Jiřík Vančura z Řehnic a na Studénce se jako protikatolické páni zúčastnili povstání, které skončilo prohrou stavů na Bílé hoře roku 1620. Oběma pánům byla zkonfiskována polovina jejich majetku, druhá část byla deponována u královské komory. Svě panství museli neprodleně opustit a jako nekatolíkům nezbyvalo nic jiného než se odebrat do ciziny. Obě panství kupuje vévoda habsburských vojsk Albrecht z Valdštejna v roce 1623 a záhy v roce 1627 je postupuje svému synovci Maximiliánovi z Valdštejna, pod jehož rod náleželo celé sloučené panství až do roku 1849, kdy byla vytvořena státní správa a zrušeny patrimoniální úřady.

*pokračování příště -ář*

### KURS PRO SENIORY

*Služba škole MB pořádá  
ve spolupráci s městem Mladá Boleslav  
cyklus pro seniory*

#### POSILOVÁNÍ PAMĚTI

Doba trvání: od pondělí 17. října 2005 do pondělí 16. ledna 2006, (6 setkání jednou za 2 týdny).

Místo: učebna Služby školy MB, tř. V. Klementa 601/13, 293 01 Mladá Boleslav.

Čas: od 14, 30 do 17, 30 hodin.

Cílová skupina: občanky a občané v důchodovém věku.

Lektor: Mgr. Jaroslava Rampouchová - psycholožka, pracovnice pedagogického - psychologického poradny v Praze.

Obsah kurzu:

- paměť jako celek,
- typy paměti,
- základní mechanismy a funkce paměti,
- asociační zákony,
- vnímání, pozornost, ukládání do paměti, vybavování,

- posilování efektivního ukládání a uchování dat v paměti (struktura obsahu, mentální mapy, mnemotechnické postupy, pomůcky pro vybavování apod.),
- somatické vlivy (věk, pohlaví, individuální rozdíly, výživa, únavy, spánek, biorytmy apod.),
- poruchy paměti,
- trénink paměti (zásady a rady pro běžný život, praktická cvičení).

Přihlásit se mohou zájemci osobně, písemně, telefonicky nebo e - mailem do pondělí 10. října 2005 na adresu: Služba školy MB, tř. V. Klementa 601, 293 01 Ml. Boleslav  
e - mail: simek@sskolemb.cz,  
tel. 326 334 547 - 9, fax 326 321 835, mobil 608 718 898

*Michal Šimek*

### VZPOMÍNKA



Dne 23. září si připomeneme 1. smutné výročí, kdy nás opustila naše milovaná maminka a babička paní

**JINDŘIŠKA KREJČOVÁ.**

Stále vzpomínají dcera Jindra a všichni, kdo jí měli moc rádi.

### JAZYKOVÝ KOUTEK

#### SOBOTKA

- město v severozápadních Čechách (západně od Jičína)
- původně, „trhová ves“ se poprvé připomíná roku 1287 (jako Sobunka)
- místní jméno je svým tvarem zdrobnělina slova "sobota"
- motivem pojmenování bylo, že osada dostala při svém založení výsadu konat trhy v sobotu
- obec byla povýšena na městečko roku 1498

*Mgr. Marta Masopustová*

### SPORT



### TENISOVÉ ZÁPOLENÍ DOROSTU

Tento tenisový dorostenecký turnaj jehož patronem byla firma CR PROJECT, s. r. o., Ml. Boleslav se uskutečnil 9-10. 7. 2005 na bakovských dvorcích LTC za účasti 20 hráčů z různých koutů naší republiky. Vítězem dvouhry se stal talentovaný Vítěz Petrtyl z TK Benátky nad Jizerou který ve finále porazil Rejmonta z Lokomotivy Trutnov. Bakovští hráči se rovněž neztratili. Když Jan Vlachovský obsadil konečně 3. místo. Výsledky od semifinále: Petrtyl - Fajfr 6:4, 6:4, Rejmont - Vlachovský 6:2, 6:4, finále: Petrtyl - Rejmont 6:4, 6:4.

Vítězství ve čtyřhře (viz. foto zleva) vybojovala dvojice Fajfr - Rejmont, která porazila dvojici Šec - Fric. Výsledky čtyřhry: semifinále Fajfr, Rejmont - Stránský, Roupa 6:2, 6:1, Fric, Šec - Hron, Petrtyl 4:6, 6:4, 6:4, Finále: Fajfr, Rejmont - Fric, Šec 6:2, 6:4. Dalším turnajem, o kterém vás budeme informovat, bude turnaj mužů, na kterém slavila naše dvojice Knápek Jan - Štastný Petr vítězství ve čtyřhře, a turnaj starších žákyň, který měl rovněž velký ohlas u hráčů jako turnaje předešlé.

*Karel Bubák*

## 1. KOLO 1. UMBRO LIGY FUTSALU FIFA

### TS Bakov nad Jizerou - CC LKW Jistebník 1:3 (1:2)

Zaslouženou výhru si odváží severomoravský celek z palubovky bakovských Slavíků, neboť se ukázal jako kompaktnější a sťealecky nebezpečnější tým. Silně omlazený celek domácích se sice proti prošpikované sestavě hostů současnými i bývalými reprezentanty všech kategorií snažil a dřel, ale v rozhodujících chvílích mu chyběl klid v koncovce.

Po opatrném úvodu z obou stran se začali přesnými kombinacemi prosazovat hosté, kteří v první desetiminutovce odsoudili bakovské hráče do role statistik a podařilo se jim také se štěstím vstřelit dvě branky. První gól vstřelil ve 4. min. první ze tří excelentních leváků v jistebnickém dresu Sluka, když po přihrávce Malého z celkem ostrého úhlu od lajny bodlem překvapil jinak velmi dobře chytajícího Knoblocha a s pomocí tyče skóroval - 0:1. V 5. min. již vedl Jistebník o 2 góly, když Kratochvíl tečoval ramenem těsně před domácím gólmánem nemastnou neslanou střelou Bučka - 0:2. Domácí kontrovali především ze standardních situací, ale ani Hrdina z přímého kopu, ani Matějka a Zapadlo po dobře rozehraných rozích mladého brankáře Myšku, který překvapivě dostal příležitost před veteránem Krayzelem, nepřečkali. Skóre se tak měnilo až v 15. min., kdy Zapadlo šel důrazně do souboje s Myškou, ten míč v rukou neudržel a kutálející se nesmysl pak v klidu nový kapitán Slavíků dorazil do prázdné branky - 1:2. Zapadlo se pak ocitl ještě ve dvou dobrých příležitostech, ale ještě veseleji mohli jít domácí do poločasových kabin, kdyby 8 vteřin před koncem právě Zapadlo, jehož uvolnil do brejku hrající trenér Kamenický, zbrkle neuspěchal finální přihrávku na zcela volného Matějku, na něhož by pak zívala jen prázdná branka ....

Druhá půle byla také dramatická a přinesla kromě jediného gólu i vyloučení domácího hráče a několik tyčí na obou stranách. Aktivně začali opět hráči Jistebníka, jejichž branku již hájil Krayzel. Ten také s jistotou pochytal několik jedovatých střel bakovských hráčů, a když už byl překonán, pomohla mu konstrukce branky. U hostů trefili tyč také Sluka,

druhý a třetí z leváků Maruchnič a Žiga. Rozhodující momenty přišly v 27. min. utkání, kdy jinak velmi dobře pískající rozhodčí přehlédli faul Žigy, v pokračující akci zaváhal Hrdina, který poslal do brejku Kašického a poté zatáhl za záchrannou brzdu a šel nemilosrdně ven. Z výhody tak šli domácí do oslabení, které zkušený soupeř potrestal ve 28. min. po přihrávce Žigy brankou Maruchniče, která se od dob Karla Vrabce jen tak nevidí - těžký míč v nemožném úhlu u brankové čáry trefil halfvolejem přes celou branku nad ramenem Knoblocha přímo do šibenice - 1:3. Slavici začali hrát na hranici rizika a přinutili soupeře faulovat tak, že ve 30. min. měl již hrozbu 6. faulu. 10 metrový kop se však nakonec nekopal ani na jedné straně, když jeho hrozbu domácí rychle vyrovnali. Fialky pak mohli z brejkových situací pojistit své vedení, ale Knobloch byl na místě a měl také dobře postavené již zmíněné tyče. Na druhé straně zaujala akce na jeden dotek, kterou zakončoval Kamenický do tyče a několik ostrých přihrávek na zadní tyč jistebnické branky, které však bakovští prováhal. To už od 35. min. hráli power - play, ale bez patřičného brankového efektu, a tak si Jistebník veze z kdysi nedobytné tvrze 3 body.

Trenér Jaroslav Kamenický: *"Mužstvo mohu dnes vyzdvihnout pouze za bojovnost a nasazení, horší už to bylo s proměňováním gólových šancí a bráněním prostoru především v první desetiminutovce. Poté ale i mladí nezkušení hráči zabrali a nelze jinak než i přes množství taktických chyb je za snahu pochválit. Hodně jsme ztráceli míč na hrotu útoku, a hosté tak chodili do přečíslení. Zde nás tlačí bota a roli klasického pivota by mohl možná plnit po vyřízení formalit nový hráč Martin Sopko, který hrál pravidelně ligu za RCS Košice. Škoda je také úbytku diváků, historicky nejslabší návštěvu jistě zapřičinila hrající reprezentace v Rumunsku."*

Sestava: Knobloch (Janura) - Hrdina (27. Šulc), Matějka, Kohnhauser, Konečný - Barančok, Bílek, Zapadlo, Kamenický (Blažek). Branky: Zapadlo (15.) - Sluka (4.), Kratochvíl (5.), Maruchnič (28.). Rozhodčí: Venc, Štola (Jaroměřice, Znojmo). Delegát: Nepil (Slaný). Diváků: 50.

Ing. Jiří Baborák

## MEMORIÁL JOSEFA DVOŘÁKA

Dne 27. 8. 2004 se na místním koupališti konal již 7 ročník soutěže požárních družstev v disciplíně požární útok. Chci touto cestou poděkovat městskému úřadu Bakov nad Jizerou za propůjčení prostor i spolupráci při zajištění této náročné akce. Děk patří i všem divákům, kteří přišli soutěžící podpořit, i panu Karlu Sprostému za dovoz a obsluhu elektrické časomíry a samozřejmě všem rozhodčím a členům SDH Bakov, kteří soutěži věnovali svůj osobní čas. Soutěže se zúčastnilo 20 družstev mužů a 9 družstev žen z celého regionu Mladoboleslavska. Po slavnostním nástupu všech družstev, který provedl velitel SDH Bakov nad Jizerou Štěpán Dvořák, došlo k přivítání hostů, představitelů SDH, Hasičského záchranného sboru kraje a zástupců města včetně pana starosty. V 9:15 zazněl první výstřel startéra a téměř do 14:00 hodin probíhala samotná soutěž. Následovalo vyhlášení výsledků a předání diplomů a cen. Z výsledků uvádím z každé kategorie pět nejlepších.

### Muži

Umístění	Čas
1. Škoda MB	27, 52 sec.
2. Bakov B	28, 96 sec.
3. Petkovy	29, 66 sec.
4. Sukorady	30, 96 sec.
5. Dobšín - Kamenice	31, 09 sec.

### Ženy

Umístění	Čas
1. Chudíř	30, 49 sec.
2. Kosmonosy	31, 39 sec.
3. Petkovy	33, 52 sec.
4. Voděřady	34, 96 sec.
5. Plazy	36, 07 sec.

Škoda že družstvu Bakova nevyšel čas o 1, 45 sec. lepší. Putovní pohár si tím pádem odvezlo družstvo Škoda. I přesto si naše družstvo zaslouží gratulaci za 2. místo v této silné konkurenci. Druhé naše družstvo mužů Bakov A složené z mladých členů SDH se umístilo na pěkném 7. místě časem 31, 76 sec.

Jarda Bavor



## KDY A S KÝM HRAJÍ "SLAVÍCI"

### Rozlosování mistrovských zápasů "A" družstva v sezoně 2005/2006 podzim

3. kolo - PÁ 16. 9. 05 - SH TJ AŠ MB, zač. 19. 30 hod. - ERA PACK Chrudim
4. kolo - PÁ 23. 9. 05 - SH TJ AŠ MB, zač. 19. 30 hod. - HELAS KELOC Brno
5. kolo - SO 1. 10. 05 - SH TJ AŠ MB, zač. 20. 00 hod. - MIKESKA Ostrava
6. kolo - SO 8. 10. 05 - SH Třinec, zač. 15. 00 hod. - BETAS MEGAS Třinec (360 km) - BUS
7. kolo - SO 15. 10. 05 - SH TJ AŠ MB, zač. 17. 00 hod. - BENAGO Praha (TV)

Ing. Jiří Baborák

## MALÍ FOTBALISTÉ

### Krnsko

#### 6. ročník fotbalového turnaje LUCA CUP 2005

v kat. mladších žáků byl výborně zorganizován a měl výtečnou společenskou a sportovní úroveň. Celkové vítězství si odnesli žáčkové Bakova.

### Pořadí:

1. Bakov,
2. Krnsko,
3. Lysá,
4. Předměřice

### Nejlepší brankář:

1. Turek - Krnsko
2. Beránek - Bakov

### Nejlepší hráč:

1. Práger - Předměřice
2. Němečková - Bakov

### Nejlepší střelec:

1. Štastný - Lysá, 4 branky
2. Navara - Bakov, 3 branky

Miroslav Navara



## KARATE - HISTORIE A SOUČASNOST

**Část osmá: Okinawské zbraně.**  
Na přísné zákazy držení a nošení zbraní zareagovali Okinawané dvěma geniálními způsoby.

Jednak, podobně jako naši husité, vyvinuli techniku boje za použití běžného pracovního náradí, jednak tajným každodenním cvičením proměnili své pěsti ve strašlivé zbraně. Vzniklo tak tzv. Kobudó, které historicky používalo osm zbraní. Do dnešních dnů se však zachovaly jen čtyři:

**NUNČAKU** - původně malý cep na rýži, v rukách znalce ale vražedná zbraň lámající kosti. Většina západních států ji zakazuje stejně přísně jako zbraně střelné.

**TONFA** - původně rukojeť mlýnku, prakticky 60 cm dlouhý obušek s kolmou rukojetí. Tvoří dnes součást arсенálu amerických i českých městských policistů.

**BO** - tyč, nejdostupnější nástroj, skýtá

nekonečné možnosti cvičení i použití. **SAI** - dlouhá tupá dýka s vidlicí, údajně byla schopna lámat samurajské meče, sloužila však původně k sázení a vyrývání rýže...

- Význam boje se zbraněmi pro karate je v tom, že technika prázdných rukou musí předpokládat i to, že soupeř je ozbrojen. Instruktor musí ovládat základy techniky zbraní, protože řada sestav představuje právě zneškodnění útočnickovy zbraně.

Dnešní módní rozšíření nunčaku mezi militantní mládeží nepostrádá tragikomického nádechu. V podmínkách dávné Okinawy byla její hlavní předností nenápadnost, nosily ji hlavně ženy v zemědělství. Dnes naopak představuje vysoce výhrůžný a varující předmět.

Příští část devátá: Karate na Okinawě.  
*Ladislav Modrý*

## SLETOVÁ ŠTAFETA

V sobotu 24. září projede Bakovem sletová štafeta. Tato akce je pořádána Českou obcí sokolskou u příležitosti sletu, který se bude konat příští rok v červnu v Praze.

Štafetový kolík, který bude obsahovat poselství ČOS, k nám před sokolovnu přivezou ve 13:30 hod. zástupci jednoty Ml. Boleslav. Toto poselství přečte všem shromážděným starostka TJ Sokol Bakov n. J. Mgr. J. Brychová. Slavnostní akt předání bude doprová-

zen krátkým kulturním programem. Poté bude cyklistická štafeta pokračovat do Mnichova Hradiště. Každý člen štafety bude oblečen do jednotného trička a získá odznak s logem Sletové štafety, jednota obdrží pamětní stuhu s nápisem.

Tímto Vás všechny srdečně zvou na doprovodný program a předání sletové štafety.

*Mgr. Jitka Brychová,  
starostka TJ Sokol Bakov n. J.*

## KDE HRAJE BAKOVSKÉ "ÁČKO"?

17. 09. 10:15	SO	Bakov	Skalsko
25. 09. 16:30	NE	M. Hradiště	Bakov
01. 10. 10:15	SO	Bakov	D. Bousov
08. 10. 16:00	SO	Byšice	Bakov
15. 10. 10:15	SO	Bakov	Hořín

Termín odjezdu autobusu na zápasy hrané "venku" se dozvíte z pátečního hlášení městského rozhlasu.

*Lukáš Bláha*

## INZERCE



## REALITNÍ ČINNOST

prodej, koupě nemovitostí

- sepisování smluv kupních, darovacích i jiných
- návrhy na vklad práva do katastru nemovitostí
- znalecké posudky
- geometrické plány
- hypoteční úvěry

*Roman Horvát, Palackého 497, Bakov nad Jizerou*  
Tel. 603 902 937  
e-mail: roman.horvat@drift.cz

## VITMAJEROVÁ RENATA

*Pedikúra (mokrú) + lakování, zdobení, masáže*  
*Manikúra klasická Čínská manikúra P. Shine*  
*Gelová modeláž nehtů*  
*Francouzská manikúra, lakování, zdobení, masáže*  
*Parafinové zábaly*

Vlasové studio  
Dvořákova 455  
Bakov nad Jizerou  
PO, ST, PÁ  
tel: 326 781 603



Studio - Bellisima  
Jana Palacha 1026  
Mladá Boleslav  
ÚT, ČT  
tel: 326 329 260

Mobil: 776 271 902

## H&P podlahy

### DŘEVĚNÉ A LAMINÁTOVÉ PLOVOUCÍ PODLAHY

- velký výběr z více než 40 druhů
- úpravy povrchů
- záruka na materiál 10 - 15 let
- bezkonkurenční záruka na práci - 3 roky

### VESTAVĚNÉ SKŘÍNĚ NA MÍRU

- dokonalé řešení úložného prostoru
- zrcadlové výplně
- široký výběr doplňků

### KONZULTACE A ZAMĚŘENÍ ZDARMA

Staroměstské nám. 18, 293 01 Mladá Boleslav  
po - pá 8.30 - 17.00  
tel./fax: 326 722 065 mobil: 608 560 041

## H&P podlahy

### KUCHYŇSKÉ LINKY NA MÍRU

**ELEKTROSPOTŘEBIČE**  
vestavěné - volně stojící

### DOPLŇKOVÝ PROGRAM

**KE KAŽDÉ ZAKÁZCE DÁREK.**

### KONZULTACE A ZAMĚŘENÍ ZDARMA

Staroměstské nám. 18, 293 01 Mladá Boleslav  
po - pá 8.30 - 17.00  
tel./fax: 326 722 065 mobil: 608 560 041